

主题讨论活动专栏

校领导督导“大讨论”活动

为推动学校教育教学改革,听取教学单位对学校教育教学工作的意见和建议,积极推进我校本科教育教学思想大讨论,按照主题讨论活动计划安排,学校领导分别在各自联系单位召开座谈会。

4月14日下午,校党委书记郁章玉到美术系深入座谈调研并督导主题大讨论活动。座谈会上,郁章玉听取了褚滨主任对美术系基本情况、主题大讨论活动开展以及联合办学情况的汇报,听取了美术系教师代表对学校提出的意见和建议,并进行了亲切交流。郁章玉在听取汇报后对美术系的工作提出了明确要求。一要通过主题大讨论活动认真梳理办学思路,突出教学中心地位,深化教学改革,集全体教师智慧谋发展,把美术系办好。二要认真做好补位工作,把合作办学办好,办出特色,做到人无我有,为济宁经济社会发展做贡献。三要加强学科专业建设,多出精品,多出名人。四要加强办学条件建设,强化应用型人才培养。五要加强学生管理,确保学生稳定安全。六要弘扬优秀传统文化,发挥专业技能优势加强优秀传统文化的普及和宣传。

党委副书记、院长吕昌吕主持召开了分管、联系部门单位负责人座谈会,督导、推进主题大讨论活动,就深入开展主题大讨论活动提出了三点意见:一、主题教育活动要讲求实效,取得成果。二、主题大讨论活动要联系广大教职工关心、关注的问题,着眼具体工作,从小处入手,以点带面,扎实开展。三、进一步解放思想,更新观念,勇于探索创新。他要求,各部门单位要结合工作实际和职责职能,围绕教学重点环节、专业升级改造、队伍建设、课程改革、机制体制创新等工作,深入探讨,在提高思想认识上取得成果,并将主题教育活动的认识成果外化为改革实践的方案。各部门单位要着力提高适应学校转型发展的能力,积极探索,勇于创新,寻求突破,形成改革倒逼机制,促进学校科学发展。

副院长王庆成、刘德胜、朱松涛也分别到各自联系单位召开座谈会,并就校企合作办学、实验室管理、地方性应用型本科人才培养、师资队伍建设和提升服务教学中心地位的能力和水平、学校结构调整、内涵发展、加强质量监控体系建设、教师队伍学科专业调整等问题进行了调研和探讨,并对下一步的主题大讨论活动和具体实施情况提出了更加具体的要求。

学校各单位积极开展主题讨论活动

近期以来,学校各部门单位围绕学校明确科学定位、形成办学特色、提高教育质量、创新发展思路、增强办学效益、建设现代大学制度、创新人才培养模式、提高服务社会能力、加强学科建设、优化专业设置、规范学校管理、改进工作作风等方面的内容以学习会、研讨会等方式积极开展主题讨论活动:

一、召开专题研讨会。学生工作部(处)、计算机科学系、外国语系分别组织召开了全体人员“主题大讨论活动”研讨会。与会人员结合各自工作情况和特点,就学校“深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展主题大讨论活动”的精神和关于主题大讨论活动内容畅谈各自的认识和想法,并制定详细学习计划,组织教职工以个人自学、集体学习、分组研讨等多种形式认真学习。文化传播系围绕如何办好历史学专业开展主题大讨论活动。在讨论过程中,老师们紧紧围绕课程设置、学生培养、教学科研、教师队伍建设、专业特色培育和专业方向等问题,展开了深入的探讨。

二、组织专题学习。宣传部组织学习讨论《中国特色现代大学制度建设》。通过学习认识到现代意义上的大学制度必须要正确处理与界定好高校与政府、社会的关系,以及作为地方院校建设中国特色现代大学制度的重要性和紧迫性,在实践中构建旨在推动自身可持续发展的现代大学制度,并结合学校主题大讨论活动展开了讨论。基建处与水电暖管理办公室全体同志召开了主题大讨论动员会,会后参照学校评建办提供的“学习材料目录”,进行了多次集体学习和分散学习,力争使本部门全体同志的思想素质得以全面提升,使工作理念与方法得到全新改进。经济与管理系组织全系教师学习“大讨论”材料《地方本科院校转型发展研究报告》和《地方本科院校转型发展实践与政策研究报告》。全系教师对学校转型发展遇到的问题进行了广泛讨论,并提出有益建议。

三、确定工作重点方向以及具体实施步骤。国际交流中心将今后重点开展以下工作:1.将进一步明确和提升工作理念;为教学服务、为师生服务、为应用型人才服务;明晰工作思路。2.加强国外专家的引进和管理。3.积极组织干部、教师到国外应用型人才丰富经验丰富的高校进行交流访问。社科部主要做了三个方面的工作部署:1.召开全体教师会议并组织集体备课会和研讨会。2.举办社会主义核心价值观专题讲座。3.为团委学生干部骨干培训班举办专题报告会。音乐系贯彻落实讨论活动分为六个部分:1.及时召开全系教师会议。2.集中学习与自学相结合。3.突出教学中心地位,开展系列公开课活动。4.围绕应用型人才培养,加大实践教学力度。5.坚持“请进来”原则,营造学术气氛。6.公布课堂教学监督与投诉电话。



图片新闻
本报讯 为了增强团队凝聚力,加强通讯员之间的联系,4月13日,大学生通讯社在操场举行了趣味运动会。此次运动会包括螃蟹背西瓜、摸石过河、慢骑自行车、绑腿跑、创意运水队等项目。(大学生通讯社)

校园短波

本报讯 3月31日晚,由校团委主办,文化传播系旅行者协会承办的“华夏国际旅游杯”导游模拟竞聘大赛在文科楼报告厅举行。系党总支书记邓新民、系主任王传武、华夏国际有限责任公司总经理丁继民、系部分教师等出席本次大赛。(通讯员:曲杰)

本报讯 为激励运动员们进一步做好迎战准备,3月31日下午,文化传播系在文科楼报告厅举行2014年体育赛

事动员大会。文化传播系党总支书记邓新民等系领导以及运动会全体成员、所有学生干部共同参加了此次动员大会。

(通讯员:刘桂孜)
本报讯 为展现校园“最美”教师、校园风景,给爱好摄影的同学提供一个展现自我的平台。4月1日中午,由物理与信息工程系团总支主办,物理与信息工程系学生会和摄影协会承办的“摄影大赛”征集作品活动在校北门外举行。

(通讯员:刘斌)
本报讯 为打造音乐系特色品牌,营造良好的大学生校园文化氛围,丰富学生舞台经验,4月2日晚,音乐系2013级汇报演出在音乐系演奏厅成功举办。

(通讯员:赵洪杰)
本报讯 为不断学习党的指导思

想,真正掌握并运用党的指导思想来分析问题、解决问题,4月3日晚,计算机科学系重点培养对象在济宁学院党员培训基地参加由数学系党总支书记夏可树主讲的“从党的指导思想看党的先进性”重点培养对象党课培训。

(通讯员:刘素娥)
本报讯 为了激起同学们对大学、对人生最初的梦想的热情,4月3日上午,由生命科学与工程系团总支主办,海浪文化社承办的以“让梦想随时间起航,让信念伴我们远行”为主题的时光胶囊活动在校北门外举行。

(通讯员:孙晓宁)
本报讯 为提高同学们的文化素养,进一步营造校园学术氛围。4月8日晚,由赴哥伦比亚教学的中文系副教

授张百领主讲《哥伦比亚见闻》学术报告在文科楼B201室举行。报告会由中文系副主任王振星教授主持,部分教师参加了本次学术报告。(通讯员:牟娇)
本报讯 为了给同学们营造一个温馨、和谐的寝室环境,培养同学们的集体意识,提供一个展现自我的舞台,4月10日下午,经济与管理系宿舍文化节之宿舍评比活动正式开始。

(通讯员:刘廷冉)
本报讯 为通过红歌的演唱来激发学生的爱国热情,陶冶情操,加深学生之间的交流,化学与化工系于4月12日晚在机电楼B202室举行“唱首红歌给党听”活动。2013级全体同学参加了此次活动。(通讯员:巩梦蕾)

(通讯员:姜延旺 李艳宾)



济宁学院的“大发明家”

你知道我校学生的“科研成果”吗?你知道我校的“学生发明家”吗?你知道他们在什么地方吗?如果你还不熟悉这一切,就让我们一起走进物理与信息工程系的创新实验室,让我们一起了解这个神奇而又神秘的地方。

物理与信息工程系创新实验室依托我校智能电子研究所,主要培养新型电子人才,为我院参加“全国大学生电子设计大赛”、“全国大学生机械创新大赛”、“山东省机电创新大赛”、“信息技术设计大赛”等赛事培养人才。

近几年,在校领导的大力支持和物理与信息工程系老师的带领下,创新实验室的同学们取得了骄人的成绩:STM32智能温室控制系统在2011年全国信息技术应用水平大赛获全国三等奖,智能探测机器人的设计与制作在2012年山东省大学生电子设计竞赛获二等奖,自修室合理占座与大学课程智能签到系统在2013年全国信息技术应用水平大赛获全国二等奖等。随着学校师资的不断强大,创新实验室的师生正在向更高端的比赛进军。

在这些荣誉的背后,他们付出的努力却鲜有人知。进入实验室的同学,平时除了上好学校安排的课程,还要在实验室学习到晚上10点。他们没有周末,甚至临近比赛的暑假也只有一周的回家时间。因为比赛体制的要求,他们有时候吃睡都要在实验室,通宵达旦地做作品,为的就是在规定的时间内做出参赛作品。正是凭借着这种刻苦、努力的精神,他们克服了一个又一个的难题,做出了一个又一个的优秀作品。

在不久的5月下旬,创新实验室的同学们将代表我校首次参加“全国大学生机器人大赛”,让我们一起为他们加油,预祝他们勇折桂冠。

践行社会主义核心价值观专栏

社会主义核心价值观大家谈 ③

(上接一、四版中缝)

预防措施

●清理桌面
 首先,不要在电脑周围乱堆放书本、杂志,应当尽量将书本放进书柜。因为书本、杂志时间放久很容易积灰,而且不容易清洁灰尘。

●显示器清洁
 在电脑桌表面可以用湿布蘸着抗静电剂擦拭,还要经常开窗通风。另外,还可经常用干抹布擦去电脑显示器外壳上的灰尘。

●键盘清洁
 注意经常清洁键盘,使用键盘后应先洗手,再进食,不使用时用布将键盘遮盖。因为键盘凹凸不平,非常容易积累灰尘,更会成为皮肤病病菌、感冒病菌隐藏的场所。

●皮肤保湿
 同时,使用电脑之前在脸上擦些保湿霜,或者用洋甘菊浸液浸湿毛巾,或者用湿的洋甘菊茶袋直接敷在额头和脸颊上。经常用清水洗脸,保持脸部干净。

●慎用化妆品
 平素为过敏体质的人,初次使用某种化妆品应非常慎重,事先应做皮肤斑贴试验,如无不良反应,方可使用,否则不能用。不能频繁更换化妆品,含香料过多及过酸过碱的护肤品不能用。高档化妆品里含的化学成分和香料复杂,致敏机会较多。

●合理使用
 过分呵护及忽视过敏都是不对的。过多的产品及太繁复的护肤程序,更不是改善过敏的有效办法。但什么也不涂同样是不行,因为缺乏滋润,可能会出现更严重的脱皮现象,缺乏防晒呵护,可能令肌肤变得粗糙及引致不均匀色素出现。

●巧妙上妆
 如发现自己对化妆品有敏感反应,便应停止使用,切勿因一时贪漂亮而使肌肤恶化。如一定要上妆,可利用重点化妆法,画上眼线,涂点睫毛膏,再涂上自然而亮泽的唇膏,同样能塑造出极具神采的妆容。

●过敏应对措施
 皮肤过敏后,不要用太热的水洗脸,以避免刺激皮肤,更不能用香皂,其中的碱会加重皮肤过敏的症状。用温和的洗面奶洗脸,不涂任何护肤品,可用手指在脸上作一些轻柔的按摩,(以手指敲击为好,不要用力过度,以免引起皮炎),使面部肌肉放松,促进血液正常流通,也会加速皮肤过敏的恢复。你也可以尝试以下一些急救小贴士,如用冰敷发红发热的部位,从冰箱中取出牛奶,加入水混和再以清洁的布敷于患处,可降低发炎的可能。(通讯员:陆田田 杨宇)